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Vážení spoluobčané,
 

  Do rukou se Vám dostává pravidelné dvojčíslo našeho obecního časopisu, kterým 

zahajujeme daný rok. Každý rok si nejdříve přečtu, co jsem Vám psal v těchto květnových 

dnech minulý rok. Často zmiňuji počasí. Vloni například dubnové počasí bylo chladné a 

teploty se držely okolo deseti stupňů. Ovšem letos jsme si zimy a především sněhu moc 

neužili. Sníh se držel na začátku ledna a pak už vůbec. Začátkem března už byly vidět první 

lístky, květy. Na přelomu března a dubna už byly téměř odkvetlé třešně. Bohužel zima se jen 

tak nevzdává, a tak vegetaci potrápil dubnový mráz. Jaké napáchal škody, ukáží až následující 

měsíce.  
  Každý rok zimní měsíce bývají přípravou na jaro a léto, kdy lze realizovat projekty. 

Někdy příprava trvá krátkou dobu, někdy několik let. Tak tomu bylo třeba u chodníků podél 

komunikace I/60. V loňském roce se zdálo, že projekt na novou komunikaci pro rodinné 

domy pod střelnicí bude trvat krátce, avšak narazili jsme na problém se vzrostlým javorem, 

který stál téměř uprostřed cesty. Naštěstí díky šikovnému projektantovi se podařilo javor 

zachovat. Na podzim projekt dostal i zelenou od stavebního úřadu a v dubnu jsme vysoutěžili 

firmu, která se hned začátkem května pustila do práce. Komunikace zatím bude zpevněná bez 

asfaltu, a to z toho důvodu, že v nejbližších měsících se stavbou začne hned několik majitelů 

pozemků. Začátkem roku jsme taky nachystali projekt i se stavebním povolením na chodník 
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směrem k pergole na hřišti. Tento projekt se bude realizovat, jakmile bude budou výhodné 

dotace. Dále jsme nachystali projekt na karavanové stání na Pelnáři, který jsme chystali jako 

mikroregion Javornicko s tím, že žádost měla být podána v rámci přeshraniční spolupráce 

s polským městem Bardo, které by mělo stavět karavanová stání ve svém městě. Bardo však 

nestihlo do konce ledna získat potřebná povolení, takže další termín k podání žádosti bude 

koncem léta. Pokud však od tohoto záměru Bardo upustí, mikroregion Javornicko bude hledat 

jiný způsob získání dotací na tento projekt. Dále v zimních měsících na základě místního 

šetření na místní komunikaci v Červeném Dole, které vyvolali obyvatelé ČD, jsme udělali 

příkop na odvodnění podél cesty, aby voda cestu neničila. Zároveň byla prohloubena některá 

místa k odtoku vody na Červeném Dole a vyměněn propustek za nový. V souvislosti s cestou 

na Červený Důl řešíme úpravu povrchu komunikace.  

V zimě jste mohli navštívit hned několik kulturních akcí, které pro vás připravila obec, 

MŠ Uhelná nebo SDH Uhelná. O těchto akcí se dočtete dále v Uhelňáčku. Naše obec se také 

připojila do tzv. „ Audit family friendly community“, který pořádá Olomoucký kraj. I o tomto 

auditu se dočtete více uvnitř Uhelňáčku. Pro zlepšení životního prostředí naše obec 

v minulosti udělala spoustu kroků. Jako příklad můžeme uvést kvalitní systém odpadového 

hospodářství, výsadbu zeleně jak v intravilánu tak v extravilánu obce, nebo obnovu rybníku 

v Horním Fořtě. Na základě toho jsme se zúčastnili soutěže „Zelená obec roku“, kterou 

pořádá ČSOB. Výsledky budou známy v červnu.   

Jaro je pro mnohé doba, kdy všichni začínají svůj čas trávit na zahradkách. Začíná se 

sadit nejrůznější zelenina, opráší se prach ze sekaček a zahrady začínají být zas k světu. Stejně 

tak jak v posledních letech budeme rádi, když se sekačkou vyjedete za branku a ten obecní 

kousek před vaším domem posekáte. Za to Vám patří mé velké poděkování.  

Rád bych Vás také informoval, že si filmaři pohádky „Zlatovláska“ vybrali naši obec 

k natáčení záběrů pro tuto pohádku. Natáčelo se v okolí rybníku Pelnář a Kaolin, dále pak 

v Nových Vilémovicích. Dle dostupných informací by pohádka měla jít do televize okolo 

Vánoc letošního roku. Tímto bych chtěl především poděkovat členům MO Českého 

rybářského svazu, kteří v hojném počtu vysekali a upravili břehy rybníků v areálu Pelnář.  

 

Přeji vám všem slunečné dny, pevné zdraví, zdravou mysl a dobrou náladu. 
 

Starosta obce, Zdeněk Hořava 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V sobotu 25. 5. 2024 proběhne svoz nebezpečného a objemného odpadu dle níže uvedeného 

plánu. Odpad bude odvážen pouze ve stanovených hodinách, po této době již nebude odpad 

vyvezen!!! 

  8,00 hod – 9,00 hod            Horní Fořt 

  9,00 hod  -10,00 hod           Uhelná- Obecní úřad 

10,00 hod – 11,00 hod          Uhelná- plácek u Pohančeníků 

11,00 hod – 11,30 hod          Nové Vilémovice 

Zájemci o odvoz těžkých předmětů se mohou nahlásit na podatelně  

 OU v Uhelné do středy 22. 5. 2024  nebo na tel.číslech  737 241 048  p. Grajová, 

 737 241 046 p. Graja. 
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Vážení občané, věnujte prosím pozornost ještě pár informacím k odpadům. 

 

V souvislosti s výše uvedeným termínem odvozu objemného a nebezpečného odpadu 

si opět dovoluji na Vás apelovat, zvažte prosím, zda pro Vás nepotřebné věci nemohou sloužit 

ještě někomu jinému. Zákon nám všem ukládá povinnost snižovat množství odloženého 

směsného odpadu. Skládkovné za 1 t odpadu se platí 1 250,- Kč. Pokud se odveze méně než 

cca 73 t směsného odpadu (včetně objemu a nebezpečného), což činí max. 170 kg na občana 

trvale bydlícího, můžeme požadovat snížení skládkového na 500,-/ t a to je, myslím, 

podstatný rozdíl.  V příštích letech se „povolené“ množství odpadu bude i nadále snižovat a 

bohužel naopak se bude navyšovat při nedodržení limitů skládkovné, které se může zastavit 

někde u hranice 1 800,- Kč/t směsného odpadu. 

Zvažme prosím všichni, co vyhazujeme do popelnic, co vozíme na zahradu obecního 

úřadu k odvozu a co bohužel vhazujeme (někteří) do pytlů s tříděným odpadem. 

Vždy se divím, když kontroluji namátkově pytle. Pytel je téměř plný vytříděného 

odpadu a nahoře je vysypaný koš se směsným odpadem nebo jakoby vysypaný popelník nebo  

ve vytříděných plastech je nasypáno rozbité sklo. Někdo si dá práci a třídí a potom vše 

„zahodí“ takovouto chybou.  Někdy je směsný odpad „zamaskován“ tak šikovně, že si toho 

pracovníci Obce nevšimnou a pytel odvezou. Pytle se přebírají na třídičce a my platíme 

poplatek za vytřídění a následný poplatek za skládkovné a zneškodnění směsného odpadu, 

protože znehodnocený tříděný odpad se odváží na skládku. A máme další náklady! A jak k 

takovému lajdáctví přijdou občané, kteří třídí poctivě? 

Prosím, třiďte odpad, vyplatí se to. Děkuji.    Grajová Jana 

 

 

• V měsíci únoru proběhlo veřejné zasedání č. 8. Na něm bylo zastupitelstvem obce 

schváleno následující: 

▪ Střednědobé výhledy rozpočtu obce a MŠ Uhelná. 

▪ Aktualizace akčního plánu na roky 2022 – 2024, který je 

potřebný především k doložení při žádostí o dotace, zda obec 

s daným záměrem počítá.  

▪ Podání žádosti na OK o dotaci na vybavení jednotky SDH. 

Jedná se o přilby a svítilny.  

▪ Nebylo schváleno podání žádosti o dotaci z OK na chodník 

k pergole na hřišti.  

• V měsíci dubnu proběhla dvě veřejná zasedání, a to č. 9 a č. 10. Na nich bylo 

zastupitelstvem obce schváleno následující: 

▪ Byla schválena zpráva o činnosti OLH Ing. Jehličky a výsledek 

hospodaření v Lesích obce Uhelná za rok 2023.  

▪ Byl schválen výsledek inventarizací, účetní závěrka MŠ za rok 

2023 a odpisový plán MŠ 2024. 

▪ Přerušení MŠ ve dnech 22.7. – 31.8.2024, 23.12.2024 – 

5.1.2025; přerušení ŠJ ve dnech 29.7. -31.8.2024. 

▪ Schválili jsme zadávací dokumentaci a následně na 10. VZO 

výsledek výběrového řízení na akci „komunikace pod střelnicí, 

Uhelná“ 

▪ Uzavření Dohody o účasti na auditu familyfriendlycommunity 

mezi Olomouckým krajem a obcí Uhelná. 

▪ Smlouva o poskytnutí příspěvku na zajištění dopravní 

obslužnosti Olomouckého kraje mezi obcí Uhelnou a 

Olomouckým krajem. 

• V letošním roce využijeme na sezónní práce 1 pracovníka v rámci VPP a 2 pracovníky 
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v rámci PDU. V prázdninových měsících chceme tak jak v posledních letech využít 

brigádníky.  

• V rámci odbahnění a výstavby nové komunikace pod střelnicí bylo vytěženo poměrně 

dost zeminy. Pokud by někdo chtěl využít tuto zeminu na srovnání pozemku, prosím 

kontaktujte obecní úřad. Samotná zemina je zdarma, cena je pouze za odvoz zeminy.  

• Častým dotazem je VO. Již od podzimu se pracuje na projektu, který by měl sloužit 

pro podání dotace. O dalším průběhu Vás budu informovat v následujících číslech 

Uhelňáčku.  

 

Zdeněk Hořava, starosta obce 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Všichni občané se mohou zapojit do auditu pro-rodinného klimatu v naší obci 

Naší obci a jejím představitelům záleží na tom, aby se rodiny u nás dobře cítily, aby se 

jim zde dobře žilo. Zajímají nás občané všech věkových kategorií, zajímají nás potřeby těch, 

kteří žijí sami, těch, kteří se starají nebo v budoucnosti budou starat o někoho blízkého. 

Proto se naše obec zapojuje do auditu familyfriendlycommunity, jehož cílem je 

podpořit pro-rodinné klima v naší obci, klima, které je přátelské rodině, které podpoří 

budování vztahů v rodinách a mezigenerační dialog. V neposlední řadě máme zájem na 

intenzivní komunikaci o tomto tématu s Vámi, občany naší obce, a chceme naslouchat Vašim 

potřebám. 

Každý bude mít možnost se zapojit se svými náměty a nápady. Proto chceme oslovit 

všechny občany od nejmladší po nejstarší generaci. Věříme, že naší nabídky na spolupráci 

využijete. 

Jaké jsou výhody auditu? 

Nejedná se o auditní proces, jak jej známe z firemního prostředí. Nepůjde o přísné 

posuzování, nakolik jsou naplňovány normy a kritéria. Hlavním cílem je motivace Vás 

občanů, abyste měli zájem zasahovat do dění v obci a využili všech existujících možností. 

PŘIPOMÍNÁME: 

• Voda 

Z důvodu dodržování limitů odběru povrchové i podzemní vody, které jsou 

stanoveny jak ročně, ale především měsíčně, Vás všechny žádám  

o nahlášení napouštění bazénu 

na podatelnu Obce Uhelná.  

Je třeba upravit přítok vody do vodárny, nebo v případě potřeby určit pořadí 

napouštění bazénu. 

 

• Svoz bioodpadu 

Sváží se pouze v termínech daných vývozním kalendářem, proto žádáme, abyste 

svůj bioodpad chystali vždy těsně před termínem vývozu před svou nemovitost. 

Neukládejte bioodpad na veřejná prostranství, dle zákona je takto umístěný odpad 

považován za založení černé skládky.  
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Slovo audit vychází z latinského audire, což je slyšet, naslouchat. 

Co je možné od auditu očekávat? 

Dialog, diskuzi, naslouchání ze strany obce, přípravu opatření, které podpoří pro-

rodinné klima, realizaci plánů, které budou prospěšné rodinám. 

Kde se audit vzal? 

Audit je realizován od roku 2006 v Rakousku. Doslovný český překlad používaného 

anglického názvu je audit obec přátelská rodině, audit, který pomáhá vytvářet přívětivé 

prostředí pro rodiny. Licenci k auditu převzal od rakouského vlastníka licence Jihomoravský 

kraj, zapojilo se již 40 obcí, měst a městských částí Brna. Hlavní výhodou auditu je možnost 

používat odzkoušené a zavedené know-how. Více informací naleznete na www.affc.cz. 

Jihomoravský kraj nyní propůjčil Olomouckému kraji podlicenci, a umožnil tak obcím zapojit 

se do úspěšného projektu.  

Proč má audit anglický název? 

Používat originální anglický název auditu je závazné, protože se jedná o mezinárodní 

značku. Jsme však přesvědčeni, že se s auditním procesem v naší obci natolik seznámíte, že 

budete vnímat především možnosti, které nabízí. A k nim patří i to, že se staneme součástí sítě 

obcí u nás i v zahraničí, které si váží rodiny jako aktivního činitele své prosperity a rozvoje. 

 

 

 

 

SIPORA pomáhá pečujícím rodinám na Jesenicku  
 

Organizace SIPORA je tu s Vámi již od roku 2019 a 

pomáhá rodinám, které v domácím prostředí pečují o člověka s mentálním postižením 

nebo autismem. K 1. 3. 2024 jsme zahájili provoz terénní odlehčovací služby. Jde o 

registrovanou službu zařazenou do sítě sociálních služeb Olomouckého kraje. Služba 

nabízí individuální péči a podporu člověku s mentálním postižením a/nebo autismem, 

zatímco pečující si může udělat čas na své povinnosti, zájmy nebo odpočinek. 

Naší cílovou skupinou jsou lidé s mentálním postižením a/nebo autismem ve věku 7-

64 let. Službu poskytujeme po celém okrese Jeseník a přijedeme za Vámi tam, kde službu 

chcete využívat. Sociální služba se poskytuje v přirozeném prostředí klienta, což je jeho 

domácnost, místo bydliště nebo obec. 

Služba může pomáhat s rozvojem řady schopností nebo zájmů daného člověka, umí 

mu zajistit doprovod na zájmové aktivity nebo cestu ze školy. Možností, v čem může 

odlehčovací služba dobře konkrétního člověka podpořit, je celá řada. 

Tím, že pečující osoba, nejčastěji příbuzný, sdílí svou péči s profesionální službou, 

dojde k rozdělení zátěže, která je s péčí spojena, na více lidí. Neformální pečující si tak může 

například odpočinout, vyřídit vlastní záležitosti nebo jít do práce. Vedle toho dochází k 

rozvoji nových vztahů a podnětů v životě klienta. Sdílená péče také umožňuje člověku s 

postižením zůstat déle v domácím prostředí.  

 

Vznik odlehčovací služby je skvělou zprávou nejen pro pečující rodiny, ale také pro celé 

Jesenicko. Podpora pečujících je totiž podporou celého regionu. 

 

Více se o naší službě dozvíte na webu www.SIPORA.cz nebo na e-mailu radka@sipora.cz 

nebo telefonním čísle 774 400 947. 

„Učiníme-li něco, nejsme proto dobří. Víme jen, že nečiníme-li nic, nesplnili jsme svoji 

povinnost. „                                                                                                              Milan Cháb                                                                                                                                             

http://www.affc.cz/
mailto:radka@sipora.cz
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Doba pandemie a omezení kulturních akcí se 

pro mnohé zdá, že se to nikdy ani nestalo. Přitom 

letos jsme teprve po druhé uspořádali obecní ples 

po tříleté pauze. Letos to byl již 7. obecní ples. 

Tentokrát se neobešel bez drobných komplikací, 

kdy koncem října domluvená kapela HITSTAR, 

která hrála na plese v r. 2020 a 2023, oznámila 

svůj rozpad. Shánět kapelu těsně před zahájením 

plesové sezóny je celkem složitý úkol. Nicméně 

podařilo se sehnat kapelu z Havířova s názvem 

Groove harmony, se kterou návštěvníci plesu byli 

nadmíru spokojeni.   

 Do výzdoby sálu se i v letošním roce pustila Daniela Palátová, a tak hosté při příchodu 

mohli spatřit krásně ozdobené stoly a krásně vyzdobený sál včetně svítících tanečnic 

zavěšených na žebřinách. Připraveny byly již tradičně barové stolky, aby se hosté nemačkali u 

baru, když chtějí prohodit pár slov. Nechyběl také foto koutek pro hosty. Tímto bych chtěl 

poděkovat Daniele Palátové za krásnou výzdobu.  

Jak již bývá tradicí, hosté obecního plesu dostanou při vstupu „welcome drink“ jako 

poděkování za účast na obecním plese. Po prvních tónech přivítal přítomné účastníky plesu 

pan starosta a řekl pár slov k organizaci plesu. Průběh plesu tentokráte dokumentoval Martin 

Chromek, tímto bych mu chtěl poděkovat za krásné fotky. Za výborně připravený bar bych 

rád poděkoval tradičně Jiřímu Petřkovskému a jeho týmu. Jiří se stará o bar již od r. 2017. 

Chtěl bych také poděkovat všem sponzorům, kteří letos byli obzvláště štědří a darovali věcné 

dary do tomboly. Jak již je zvykem, první místo v tombole byl zážitkový poukaz – tentokráte 

wellness pobyt v Harachově v Krkonoších. Dále bych chtěl poděkovat Ivě Grajové a Veronice 

Konyarikové, které letos na sebe vzaly nejméně oblíbenou funkci šatnáře. Za to jim patří ještě 

jednou mé velké DÍKY. Další nevděčnou funkcí je pokladník u vstupného, kterou přijala i 

letos p. Pavlína Galová, jež si letos vzala na pomoc znovu p. Hanu…. I jim patří ještě jednou 

mé velké DÍKY. A také nesmím zapomenout na pracovníky obecního úřadu, kteří se podíleli 

na přípravě sálu a balení sponzorských darů. Děkuji. Příští rok nás čeká již 8. ročník obecního 

plesu, tentokrát připadá na 1. 2. 2025. Těšíme se opět na úžasnou atmosféru.   Zdeněk Hořava 

 

¨ 

V letošním roce proběhl tradiční Hasičský ples 17. 2. Na podium se letos vrátila lipovská 

kapela Lindens. O občerstvení se postarali členky a členové Sboru dobrovolných hasičů v 

Uhelné. Na hosty také čekala velmi bohatá tombola. Věřím, že každý si z tomboly odnesl 

něco domů a ples si dostatečně užil. Jsem velmi 

rád, že Hasičský ples patří mezi stálice plesové 

sezony nejen v Uhelné, ale v celém 

mikroregionu Javornicko a že je navštěvován i 

lidmi z okolních vesnic. Důkazem je fakt, že 

v kronikách se o hasičském plese mluví téměř 

od samého založení spolku. Obecní kronika se 

sice začala psát až od r. 1965 a v 60. letech se 

píše, že během roku bylo uspořádáno víc jak 10 

plesů a zábav, ale hasičský ples nikdy nesměl 

chybět. Stejně tak se hasiči v Uhelné podíleli a 

podílejí dodnes na dalších kulturních akcích. Za 

jejich činnost jim patří mé velké poděkování.  

   Zdeněk Hořava 
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Od 1. 1. 2024 vešla v platnost novela silničního zákona. Změnil se bodový systém a výše 

pokut u přestupků a objevila se spousta novinek pro řidiče. Proto mé pozvání přijal ing. 

Miroslav Charouz, koordinátor BESIP pro Olomoucký kraj. Během hodiny ukázal, jaké 

novinky přinesla novela zákona, jak se chovat ve městě, když se na komunikaci objeví znak 

kola, nebo co znamenají červené patníky a 

samozřejmě mnoho dalších zajímavých a 

užitečných rad pro řidiče. Spolu s panem 

Charouzem přijela preventistka PČR por. 

Ing. Tereza Neubauerová, která v krátké a 

výstižné prezentaci upozornila na praktiky 

kyberkriminality. Díky tomu jsme se 

dozvěděli, co je to metoda „americký voják“ 

nebo jak rozpoznat falešné emaily či 

stránky. V těchto preventivních přednáškách 

pro občany určitě budeme i nadále 

pokračovat. Ti z vás, kteří nestihli přednášku 

p. Charouze, určitě nám dejte vědět a není 

problém přednášku pro Vás uspořádat 

znovu.     Zdeněk Hořava 

 

V neděli 17. 3 proběhl v kostele sv. 

Kateřiny v Uhelné koncert duchovní hudby 

s názvem „Písně pro radost a rozjímání“. Mé 

pozvání přijala Rafaela Drgáčová a po 

několika letech do našeho kostela přijela se 

svým duchovním pěveckým sborem. I když 

byl koncert domluvený narychlo, tak díky 

otci Tomášovi se koncert uskutečnil.  Zde 

bych chtěl poděkovat Martině Řehové 

(Rabenseifnerové) za to, že pro členy sboru 

připravila čaj a upekla buchtu. Také bych 

chtěl poděkovat všem, kteří přišli tímto 

koncertem přivítat jaro, které letos převzalo 

vládu nezvykle brzy.  

Dále bych Vás chtěl na tomto místě informovat, že letos bohužel festival Karla 

Ditterse z Dittersdorfu, který si v posledních letech našel místo v našem kulturním programu, 

v Uhelné neproběhne. Budu pevně věřit, že se do našeho kostela navrátí příští rok. 

Samozřejmě ti z vás, kteří jsou příznivci duchovní a vážné hudby, nemusí zoufat, budeme se 

snažit, aby v kostele nějaký koncert proběhl.    Zdeněk Hořava 

 

I v letošním roce proběhla v naší knihovně Noc s Andersenem. V knihovně ze soboty 

6. 4. na neděli 7. 4. přespalo 10 dětí. Téma Noci se neslo v duchu knihy Josefa Čapka Pejsek a 

kočička. Děti se rozdělily do dvou družstev. Na úvod již tradičně pan starosta dětem přečetl 

pohádku: Jak si pejsek a kočička dělali k svátku dort a děti kreslily výjevy z pohádky. Po 

dokončení obrázků mohl začít program plný soutěží, kvízů a pohybových her v tělocvičně, 

který byl zakončen noční „diskoškou“. Děti si ještě před večeří z marcipánu vytvořily vše, co 
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patřilo do dortu pejska a kočičky, a všechny ingredience jsme zamíchali do těsta. Upečený 

dort byl servírován na snídani. Ráno byly rozdány 

pamětní listy, každému spáči kniha s věnováním a 

bylo oceněno vítězné družstvo, nejmladší 

nocležník za odvahu, statečnost a bojovnost, 

nocležník s nejvyšším počtem dosažených bodů a 

nocležník za nejdelší ponocování (do hajan šel cca 

ve tři hodiny ráno). ☺  

Na příští rok se už nyní těší knihovnice. 

    Grajová Jana 

 

 

 

V sobotu 27. dubna proběhla tradiční akce „Ukliďme 

Česko, ukliďme Uhelnou“. Akce je celorepubliková a 

úklidy probíhají v dubnu. I my v Uhelné tradičně 

vyrazíme s pytli, rukavicemi na sběr odpadků. Ač se to 

nezdá, každý rok pár pytlů nasbíráme. Odpadky se 

nacházejí většinou podél cesty směrem na Javorník a na 

Vlčice, kde neukáznění řidiči nebo spolucestující 

vyhazují plechovky, krabičky od cigaret nebo pet láhve 

z okna auta. Dále dost nepořádku naši hasiči vytahují 

z potoka. Odpad se zde nachází především díky častým 

větrům, kdy volně ležící předměty vítr sfoukne do 

Lánského potoka. Letos se akce zúčastnili Hana 

Motyčáková s vnoučaty, Daniela Palátová s dcerou, 

mladý Zbyněk Stehlík, Alena Hořavová s vnučkou a 

Sofií Hegrovou, Tonda Brož a Tobiáš Ring. Rozdělili 

jsme se na skupinky a jedna skupina vyrazila uklidit 

příkopy podél obchvatu na Javorník, další okolo cest na 

Pelnář a okolí rybníku, další skupinka uklízela okolo hřiště a cestu na staré smetiště a poslední 

novou cestu okolo spodní vodárny a dědinou zpět. Dále se akce zúčastnili členové SDH, 

rybáři, členové spolku Nové Vilémovice a obyvatelé DPS. Fořťáci se akce zúčastnili dříve.. 

Všem, kteří se úklidu zúčastnili i všem občanům, kteří si uklidili okolí svých nemovitostí, 

děkuji.          Zdeněk Hořava  

 

V úterý 30. 4. proběhlo na hřišti stavění 

máje. Naši hasiči vybrali krásnou vysokou májku 

v našich obecních lesích, přivezli ji na hřiště a 

zbavili kůry. Postupně na hřiště přicházeli lidé, kteří 

se buď zapojili do stavění májky, nebo si přišli 

povykládat a pobavit se. Májka byla nakonec 

vztyčena za pomoci techniky, kterou dali k dispozici 

pan Mirek Ruják a pan Jirka Motyčák. Pro ty, kdo 

chtěli, bylo připravené občerstvení. Jsem velmi rád, 

že stavění májky se vydařilo a již teď se těším na její 

kácení, které proběhne 1. 6.    

     Zdeněk Hořava 
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Pozvánka pro členy MO STP Javorník – 

Sportovní odpoledne 

Místní organizace Svazu tělesně postižených 

ČR v Javorníku oznamuje všem svým členům, 

že v sobotu 22. června od 14:00 hod. se koná 

SPORTOVNÍ ODPOLEDNE. Kulturní 

program proběhne v zahradě domu Karla 

Ditterse z Dittersdorfu. Hudba, hry, 

občerstvení zajištěny. Srdečně Vás, všechny 

členy, zve výbor Místní organizace STP 

v Javorníku. 

 

STP Javorník informuje 

Na výroční členské schůzi proběhlo ocenění 

celé Místní organizace STP Javorník Svazem 

tělesně postižených v České republice z. 

s. Praha v podobě pamětního listu. 

Ocenění k 70. výročí organizace skleněnou 

plaketou z STP Javorník převzaly tyto osoby: 

Petr Závora, Milan Vávra, Marta Grajová, 

Eva Ševčíková, Libuše Verešová, Bernardýna 

Grajová a Michal Zajonc. 

Studio ZET z Javorníku všem členkám z STP 

darovalo poukázku ke Dni matek na své služby do kadeřnictví. Každý člen STP Javorník 

obdržel pamětní propisku k 70. výročí. 

Ocenění převzali i naši jubilanti. 

                                                                                               za výbor MO STP, Michal Zajonc 

 

 

Jak jsem Vás informoval již v úvodním slovu, v dubnu se v Uhelné natáčely záběry pro 

pohádku „Zlatovláska“. Zde  přidávám pár fotek z natáčení.   
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Dění v naší mateřské škole 

Od posledního příspěvku v Uhelňáčku jsme toho ve školce prožili mnoho: na konci ledna 

„Dopravní den“ s elektrickými čtyřkolkami a auty, tradiční masopustní průvod vesnicí 13. 2. 

tentokrát s medvědem i kobylou.        

Nesmíme zapomenout na březnový maškarní bál pro děti, tentokrát na téma „Cirkus“. Sál byl 

krásně nazdobený a připravený s věšteckým a akrobatickými koutky. Byli jsme potěšeni 

velkou návštěvností a pozitivními ohlasy. Ještě jednou děkuji všem, kteří tuto akci připravili. 

 
 

V březnu jsme navštívili knihovnu 

v Javorníku, 1. třídu Základní školy 

v Javorníku a také tělocvičnu základní školy, 

kde proběhlo sportovní dopoledne pro děti 

z mateřských škol a děti z prvních tříd. 

Vyhnali jsme babu „Zimici“ a těšili se na jaro. 

Paní učitelky připravily záhonek na zahradě 

školky, společně s dětmi zasely bylinky a 

hrášek. Děti se učí o záhonky starat. 

Co se děti dále učily? Seznamovaly se s 

užitkem domácích zvířat.... osahaly si, jaké 

vlastnosti má kůže, kožíšek, vlna či peří. 

Sluchem rozeznávaly zvuky zvířat. Na 

procházkách jsme pozorovali domácí zvířata 

na dvorcích a v zahradách. Vyrobili jsme 

domácí máslo a děti připravily domácí nudle z 

vajec, jednohubky z kozího sýra, šunkové 

jednohubky a tvarohové dortíky z piškotů. Vše 

jsme společně ochutnali a pochutnali jsme si!!! 

Na Svátek Země 22. 4. jsme společně s dětmi 

při vycházce sbírali (v rukavicích) to, co lidé 

odhodili. Nejvíce papírků bylo na cestě od 

obchodu k bytovce. To je divné, že lístek od 

autobusu se musí vyhodit po cestě a nevydrží 

až domů do koše. A představte si, že 

rozbitou láhev jsme našli u živého plotu 

přímo u školky. Raději si nepředstavujme, co 

by se mohlo stát, kdyby někdo z dětí upadl 

na tomto místě.        

Bc. Renata Franková, ředitelka MŠ 
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Leden 

Jasinská Marta                    80 

Danielová Anna                   75 

Blajze Pavel                         72 

Vybíral Vítězslav                 69 

Němec Petr                           67 

         Únor 

Procházková Marie              93 

Němcová Marie                    78 

Procházková Alena              77 

Grajová Marie                      77 

Kašpárková Anna                72 

Lux Vlastislav                     72 

Březen    

Zajíčková Marie                  87 

Bučková Mária                    81 

Hybš Jaroslav                       78 

Říhová Jitka                        76 

Otrubová Miroslava            75 

Sojková Anna                       75 

Zacpálková Zdeňka             74 

Ručka Vítězslav                  69 

Franek Jaroslav                   67 

Staníková Lenka                  67 

Duben 
Špičková Marie                    87 

Halama Jaroslav                  85 

Bednaříková Vlasta             78 

Švančara Josef                     77 

Gajdošová Eva                     72 

Chalabala Jaromír                70 

Graja František                    67 

Surovíková Marie                66 

 

 

 

 

Poděkování 

 

Vážený pane starosto,  

dovolte mi, abych Vám i celému realizačnímu 

týmu poděkovala a pochválila celý průběh 

sobotního plesu. Moc se nám vše líbilo - skvělá 

organizace, příjemné a krásně vyzdobené 

prostředí, ochotná obsluha, opravdu super 

muzika a v neposlední řadě chytře promyšlená a 

bohatá tombola. To vše dohromady dělalo z 

Vašeho plesu krásný dojem a super zážitek. 

Děkujeme a těšíme se na příští rok. Prosím, 

pochvalu vyřiďte všem, kteří se na organizaci  i 

průběhu podíleli.  

Matuškovi z Javorníku 

 

 

 Gratulujeme všem jubilantům, 
kteří v těchto měsících oslaví 

svá významná výročí. Přejeme 
hodně zdraví, štěstí a osobní 
spokojenosti do dalších let. 
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Pátek 24. 5. v 16:00 - Galerijní a muzejní noc 2024, katovna Jeseník 

Sobota 25. 5. v 10:30 – Rejvíz – odemykání mechových jezírek 

Sobota 25. 5 v 17:30 – Rumba v kapli, kaple Jeseník 

Neděle 26.5. v 15:00 – Koncert Radúza, Tančírna, cena 490,- Kč 

Úterý 28.5. v 18:00 – Přednáška Edvard Beneš: od Paříže po Prahu a zpět, vodní tvrz, Jeseník 

Pátek 31. 5. v 20:00– koncert za oponou: Byt číslo 4 + luxfery, divadlo Petra Bezruče, 

vstupné 150 – 200,- Kč 

Sobota 1.6. v 6:00 – Jesenická šedesátka 

Neděle 2. 6. od 13:00 – Dětský den, po stopách pirátů, zahrada domu Karla DD, Javorník 

Neděle 2. 6. v 15:00 – přednáška stavitelská rodina Utnerů, Milan Rychlý, Tančírna 

Sobota 8. 6. 2024 – Rychlebská 7*20*30*40*50, start střelnice Javorník. 

Úterý 11. 6. v 19:00 – Švanci show: Já su já, Divadlo Petra Bezruče, vstupné 450 – 490,- Kč 

Pátek 14. 6. v 19:00 – insenace Baletky, MKS Javorník 

Sobota 15. 6. od 13:00 – Dny Javornicka 

Sobota 15.6. v 10:00 – Komentovaná prohlídka hradu Kaltenštejn, Černá Voda 

Sobota 15. 6. v 17:00 – hra Umění vraždy, Divadlo Petra Bezruče, vstupné 300 – 350,- Kč 

Sobota 15.6. v 14:00 – Lázeňské pivní slavnosti, Priestnitovy Lázně Jeseník 

Neděle 16. 6. v 18:00 – hra Spy story aneb příliš mnoho agentů, divadlo Petra Bezruče, 

vstupenky 80 – 120,- Kč 

Neděle 16.6. v 15:00 – Big band Krnov, Tančírna, vstupné na místě 300,- Kč 

17. – 23. 6. 2024 - BLACKSPHERE FESTIVAL, Kulturní středisko Javorník 

Sobota 22. 6. v 18:00 – pohádka Lotrando a Zubejda, divadlo Petra Bezruče,vstupné 100,- Kč 

Sobota 22. 6. od 15:00 – Mikulovické Dny 2024 

Neděle 23. 6. v 20:00 – derniéra představení Salome, Tančírna, Račí údolí 

Pátek 5.7. v 15:00 – Malá řecká pouliční slavnost, nám. Svobody Jeseník 

Sobota 6. 7. – Tradiční folklorní a duchovní festival, Javorník 

Úterý 9. 7. v 20:00 – Recitál: Štěpán Rak – kytara, Tančírna, Račí údolí 

Pátek 19.7. – neděle 21.7. – Česko Polské pojiwo 2024 

Neděle 21. 7. od 11:00 – Řecký den v Tančírně 

Neděle 21. 7. v 20:00 – Má vlast: Miroslav Sekera a Ivo Kahánek, kaple, vstup 350 ,- Kč 

Sobota 3. 8. v 13:00 – Jeseník se baví 2024. Masarykovo náměstí Jeseník 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

starosta obce  

Bc. Zdeněk Hořava  mobil: +420 737 241 045 

e-mail: starosta@uhelna.cz 

Obecní úřad   tel.: +420 584 433 022 

e-mail: uhelna@uhelna.cz 

Česká pošta Javorník:   954 279 070 

Nemocnice Jeseník   584 458 411 

Plavecký bazén Javorník   584 440 622 

Úřad práce detaš. prac. Javorník 950 121 590 

Úřad práce, odbor státní soc. podpory 584 440 307 

Zámek Jánský Vrch   584 440 286 

Knihovna Rudolfa Zubera   584 440 168 

Kulturní středisko Javorník   584 440 276 

Praktický lékař MUDr. Jiří Albrecht  773 037 949 

Praktický lékař MUDr. Lea Blahníková 584 452 216 

Dětská ambulance MUDr. Joanidis Panajotis 732 323 24 


